

“王淑花”多了,社区的温馨氛围浓了

27日一早,家住涧西区725社区的王淑花起床后,做的第一件事是从自家抽屉中取出一把钥匙,经手轻脚地打开了对门的房门,看到雷电荣正在床上酣睡,便悄悄地关上房门退了出来。

81岁的王淑花和80岁的雷电荣住对门,是交情超过50年的闺蜜。

“看到她没啥事儿,我就安心了。”王淑花回到自己的家里,将钥匙放回原位。她介绍,雷电荣前一天身体不太舒服,自己陪她去医院看了病,前一晚盯着她服过药睡下。“她一个人住,我能多招呼一点儿就多招呼一点儿,这没啥。”雷电荣原本有个幸福的家庭。10



年前,丈夫和儿子因病相继离世,加之女儿常年定居国外,在巨大的精神打击下,她患上了严重的抑郁症,直到现在都离不开药物维持。

因为懂得闺蜜心里的苦,所以王淑花想为她创造生活的甜。每逢节假日,王淑花都变着花样邀请雷电荣来自己的家里“热闹热闹”;王淑花只要做了点儿什么好吃的,一定有一碗是要端到对门的;雷电荣一有头疼脑热,

王淑花就跑前跑后陪着她去医院看病拿药;看到雷电荣长久不与外人接触,王淑花就利用自己社区志愿者的身份,想方设法带着她参加各类文化活动……

时间长了,除雷电荣外,王淑花还“顺带”为社区里另外几名独居老人提供服务。受王淑花感染,社区里投身志愿服务的工作人员和居民逐渐增多。

725社区党委书记刘瑜介绍,自今年起,社区特别成立了邻里守望志愿服务队,为辖区范围内像雷电荣一样的困难老人提供志愿服务,包括陪聊、助医等,“王淑花”多了,社区的温馨氛围浓了”。

据悉,截至目前,这支邻里守望志愿服务队有队员12人,平均年龄48岁,已为社区里28名独居或有其他生活困难的老人提供服务超过400次。接下来,社区还将以更丰富的志愿服务形式,为更多老人定制个性化的社区“养老+”问题解决方案,以和谐、温馨的氛围助力文明社区的创建。

洛报融媒记者 王若岩

我市召开“学习的力量”——“学习强国”分享会

本报讯(洛报融媒记者 李雅君)28日,我市召开“学习的力量”——“学习强国”分享会,对2021年度全市管理先进单位、供稿先进单位、优秀供稿员和学习标兵进行通报表扬,并组织相关代表现场分享学习经验。

分享会首先对2021年度全市相关先进单位及个人进行表扬。其中,中共涧川县委宣传部等8家单位被评为管理先进单位;洛阳日报社、洛阳广播电视台等6家单位获评供稿先进单位;赵怡、郭宁康等16名个人获评优秀供稿员;全市各县区共有100名个人获评学习标兵。

据悉,“学习强国”洛阳学习平台上线以来,全市供稿发送通过12810条,被全国平台采用556条。其中,由洛阳日报社策划申报的《河洛党史故事》专题,共推出100余期,受到中共中央宣传部舆情研究中心点赞、推介。

市委宣传部相关负责人表示,“学习强国”洛阳学习平台有关管理人员要打破思维定式,克服路径依赖,树立互联网思维,围绕全市中心工作捕捉宣传亮点,突出洛阳特色,叫响洛阳品牌;各单位干部、群众要坚持学习、乐于学习,不断增强自身理论修养,为“建强副中心,形成增长极,重振洛阳辉煌”贡献力量。

宜阳一起醉驾案件从查获犯罪嫌疑人到一审判决仅用15个小时

一体化执法办案让公正更快实现

26日,宜阳县政法机关通过一体化执法办案办结一起案件,从查获犯罪嫌疑人到移送起诉,再到一审判决,仅用15个小时。按照以往办案流程,一起醉驾案件仅“走完”检察环节,就需要7天左右。

26日0时21分,宜阳县公安局交警大队在县城锦龙大桥北查获酒后驾驶机动车的王某。随即,王某被传唤到宜阳县政法一体化办案机构配合进一步调查取证。

1时16分,办案人员抽取王某血样并提交司法鉴定机构进行鉴定。6时许,司法鉴定机构出具鉴定报告:王某属醉酒驾驶。

由于该案事实清楚,证据充分,符合简案条件,且王某系初犯,认罪认罪态度良好,宜阳县公、检、法、司四部门启动刑事案件快速办理程序。

当天10时,宜阳县公安局对王某侦查终结,将案件移送宜阳县人民检察院审查起诉。

15时许,宜阳县人民检察院在该县人民法院设在宜阳县政法一体化办案机构的速裁法庭,对王某依法提起公诉。法院开庭审理后,当庭对王某以危险驾驶罪判处有期徒刑二个月十五日,并处罚金16500元。

“这起案件15个小时办结,正是得益于近日投用的宜阳县政法一体化办案机构。”宜阳县公安局有关负责人介绍,宜阳县政法机关均在该机构派驻有工作人员,实现了政法机关一体化执法办案、刑事案件繁简分流和速裁案件高效快速判决。

据介绍,建设政法一体化办案机构是宜阳县政法机关深化司法体制改革的一项具体实践,旨在节省司法资源,缩短办案时间,提升执法办案质效。洛报融媒记者 申利超 通讯员 赵利军 裴海峰



洛邑古城: 风貌提升 夜色更美

26日入夜,经过前期风貌提升的洛邑古城古色古香。

据了解,当前,老城区正以“梦里隋唐,尽在洛邑”为主题,推动洛邑古城非遗文化产业园、天心文化产业园、隋唐洛阳城国家遗址公园、老城十字街、贴廓巷红色文化步行街、周公路特色商业步行街串点成线、连线成片,打造具有古城特色的夜间消费场景。洛报融媒记者 张光辉 通讯员 刘雨震 张静芳 摄

“五一”假期,来王城公园转转吧

这里有盛开的高山牡丹,有可爱的动物,还有丰富多彩的游园活动



“五一”假期就要到了,到时候去王城公园转转吧。

为丰富园内牡丹品种,王城公园引进了近3000盆高山牡丹,栽植于月亮门晚开牡丹区域,品种包括洛阳红、香玉、珠光墨润、银红巧对、雪映桃花、岛锦、群鸟等。如今,高山牡丹正值盛花期,姹紫嫣红,煞是好看。在高山牡丹旁边,伊藤牡丹与芍药交相辉映。

这个“五一”假期,王城公园还准备了丰富多彩的游园活动。如果您对古风、古装、古韵感兴趣,“武皇”赏花巡游可不能错过。届时,“武皇”将率领“文武百官”“侍女”,与游客一同赏花。

看完“武皇”赏花巡游,您不妨跟着花车一起进行嘉年华巡游。到时候,演员将换上节日服装,变身滑稽的小丑、可爱的卡通人物等,伴随着欢快的音乐,带领游客到园内各处景点巡游。“五一”期间,园内凤湖畔还有古筝表演,明堂广场上有歌舞演出,精彩不容错过。

追求惊险刺激的游客,游乐园正等着您!您可以在索道感受俯瞰华南虎、狮子等猛兽的乐趣,再一一体验过山车、激情跳跃、海盗船、大摆锤、摩天轮、旋转木马、桃花飞舞等游乐设施,感受惊险、刺激带来的欢乐。

开心之后,再去看看萌宠吧。王城公园新晋网红“熊猫脸”羊驼母子呆萌可爱;威风凛凛的老虎、狮子猛练捕食技巧,一见到鲜肉就飞身扑上;温顺的大象在接到饲养员递过的食物时,会点头致谢。园内还有长颈鹿、猴子、鹦鹉、河马等动物,它们各有特点,招人喜爱。

王城公园提醒广大游客,游园需严格落实疫情防控相关措施,自觉与他人保持距离,分散、有序、文明游览。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 张晶晶/文 记者 张光辉/图